

李克强同英国首相特雷莎·梅举行中英总理年度会晤时强调

把握机遇 相向而行 推动中英关系在新的历史方位上加速前行

新华社北京1月31日电(记者白洁 孙奕 王卓伦)国务院总理李克强1月31日下午在人民大会堂同来华进行正式访问的英国首相特雷莎·梅举行中英总理年度会晤。

李克强表示,中英关系多年来一直走在同西方国家关系前列。习近平主席2015年成功访英,两国宣布构建面向21世纪全球全面战略伙伴关系。当前国际形势下,中方一如既往地重视中英关系,相信中英关系保持良好稳定发展符合双方共同利益,有利于促进地区和世界的和平、稳定与繁荣。

李克强指出,当前中英都处于各自发展的关键时期,双方互补优势明显,全方位互利合作前景广阔。要把握机遇,相向而行,共同推动中英之间的“黄金关系”在新的历史方位上加速前行。

——相互尊重,巩固政治互信。密切高层往来,深化战略共识,发挥总理年度会晤以及有关高层对话机制顶层设计作用,规划引领各领域务实合作迈上新台阶。尊重彼此核心利益和重大关切,妥善处理分歧。

——加强发展战略对接,扩大双向开放。加强“一带一路”、核电、高铁、金融、高技术贸易、第三方市场等领域合作,扩大双向投资,提升高技术产品在双边贸易中的比重,打造新动能合作增长点。中方同意加快“沪伦通”准备工作,愿适时启动启动时间。

——不断完善中英“大人文”交流格局,密切双向人员往来。加强教育、文化、科技、旅游、地方、青年合作与交流,夯实两国关系的人文基础。

李克强强调,中英同为世界重要经济体和联合国安理会常任理事国,都是经济全球化、贸易投资自由化便利化的坚定支持者。中方愿同英方加强在联合国、二十国集团等多边框架下的交流合作,加强在国际地区事务中的沟通协调,引领推动构建创新、开放、联动、包容的世界经济,为促进世界和平发展贡献力量。

特雷莎·梅表示,习近平主席成功访英开启了中英关系的“黄金时代”。我同总理先生保持着密切的通信,欢迎总理先生访问英国并举行新一轮中英总理年度会晤。我愿利用此次访问进一步提升进入“黄金

时代”的中英全面战略伙伴关系。两国经济高度互补,双边经贸投资保持持续发展的良好势头。我此行带来了阵容庞大的经贸代表团,双方将签署一系列经贸协议,这符合两国及两国人民的共同利益。英方愿同中方推进“一带一路”合作,探索在创新、金融、保护知识产权、人工智能等领域的合作。英方欢迎中国扩大对英投资,赞赏中方愿启动“沪伦通”的时间安排。人文交流是中英关系的重要纽带,我访问武汉期间看到两国留学生交流日益密切,相信中英双方年轻人之间的友谊和文化交流将为两国关系未来发展作出重要贡献。

两国总理还就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

会谈前,李克强在人民大会堂北大厅为特雷莎·梅举行欢迎仪式。全国政协副主席王家瑞等参加。

会谈后,两国总理共同见证了经贸、金融、航空、海关、卫生、检验检疫、智慧城市等领域多项双边合作文件的签署。

当日下午,两国总理共同会见记者并

回答提问。双方积极评价会晤成果。李克强表示,当前英国面临脱欧的新形势,但中英关系不会因为英欧关系的变化而变化。我们将继续本着相互尊重、平等相待、互利共赢的原则,推动中英关系再上新台阶,使中英、中欧关系发展相互促进。

李克强指出,世界经济出现复苏向好的积极势头,各方应倍加珍惜,共同维护贸易投资自由化便利化,推进经济全球化,使自由贸易惠及两国和更多国家,共同发出合作共赢的强烈信号,给世界市场以稳定的持久和平发展的预期。中国改革开放的大门只会越开越大,将积极稳妥推进金融业对外开放,渣打银行今天正式获批准开展人民币业务,这将有利于促进两国金融领域合作。我们鼓励两国企业扩大双向投资,提升双边贸易规模和质量。

特雷莎·梅表示,英中都是联合国安理会常任理事国,两国关系影响广泛深刻,面向全球。英国将继续致力于推动两国关系的“黄金时代”向前发展。英方愿同中方加强各领域合作,深化更有力度的伙伴关系,共同促进21世纪世界的和平与繁荣。

叙利亚全国对话大会1月30日晚在俄罗斯海滨城市索契闭幕,最大亮点莫过于与会代表同意设立叙利亚宪法委员会,着手制定新宪法。分析人士说,一些叙利亚反对派团体没有参加对话,今后是否加入宪法委员会、参与宪法起草仍是未知数。

有突破

大约1500名叙利亚各界代表当天参加对话大会,各方在会后发表声明和呼吁书。不少媒体认定,除承诺尊重叙利亚主权、独立、统一和领土完整并呼吁尽快结束当前冲突,决定设立叙利亚宪法委员会是重要成果之一。

大会上,叙利亚政府和反对派代表就设立宪法委员会达成协议,同时初步确定150名委员会成员候选人。这份协议将在瑞士日内瓦落实,候选人名单将交给联合国秘书长叙利亚问题特使斯塔凡·德米斯图拉,由他牵头决定委员会权限、规程和成员遴选标准。

德米斯图拉说,索契对话成果是联合国主导的日内瓦叙利亚和平谈判进程一部分,他会尽快磋商并拟定一份45人至50人的委员会成员名单,由后者依据联合国安理会第2254号决议精神起草新宪法。

德米斯图拉没有给出具体时间表,称叙利亚各界,尤其是没有参加索契对话的反对派团体将“实质性参与”委员会构成和工作。

难乐观

叙利亚一些主要反对派团体和库尔德党派没有参加索契对话,包括沙特阿拉伯支持的“叙利亚反对派高级谈判委员会”和由美国支持的叙利亚库尔德民主联盟党。尽管这样,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫仍积极评价和谈意义,认定它是叙利亚“实现和平迈出的一步”。

“没人想把叙利亚所有政治力量无一例外都聚在一起的可能性。”他说,“两三个组织没参加不会(给叙利亚问题)带来巨大悲剧性后果。”

为推动叙利亚问题日内瓦谈判和叙利亚国内和平进程,俄罗斯、土耳其和伊朗三方倡议召开叙利亚全国对话大会。分析人士说,虽然索契对话就制定新宪法等议题取得突破,但在叙利亚境内武装冲突持续、各方妥协意愿不大、外部势力地缘政治角力加剧背景下,叙利亚政治进程难言乐观。 新华社特稿

索契对话 叙利亚起草新宪法现曙光?

特朗普首份国情咨文重在标榜业绩

美国总统唐纳德·特朗普美国东部时间1月30日晚(北京时间1月31日上午)在国会发表任内首份国情咨文。特朗普说,“新美国时刻”已到来。他总结了去年1月上台以来在内政外交领域取得的成绩,提出未来施政重点是经济、移民等领域。政治分析师解读,所谓“新美国时刻”只是“新瓶装旧酒”。美国内政外交仍围绕美国利益,国会两党斗争今后依旧不断。



1月30日,在美国华盛顿,美国总统特朗普发表任内首份国情咨文。 新华社发

了无新意

特朗普在1小时20分钟的演讲中回顾了执政一年来的成绩,包括通过医改法案、吸引工厂和就业回流、降低处方药价格等。

不过,美联社评论,特朗普提及的成绩并无新意。提及能源贸易时,特朗普说,美国目前是能源出口国。美联社30日评论,美国长期出口各种能源,进口能源量更多。如果特朗普意指美国成为能源净出口国,他显然脱离了目前的实际。

“很多汽车公司在美国建设、增加工厂,这样的事我们几十年没见了。”特朗普说。

美联社评论,特朗普所说的“几十年”不准确。在特朗普上任前,汽车企业就已开始在美国开设或增加工厂。比如,日本丰田汽车公司2011年就在密西西比州开设工厂;韩国现代汽车公司在亚拉巴马州开设的工厂可追溯到2005年。

在国情咨文中,特朗普强调今后的施政重点包括经济、移民问题、贸易等议题;在外交领域,美国将保持对塔摩拉监狱运行,继续对极端组织“伊斯兰国”采取强硬态度等。

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明说,特朗普提到的“新美国时刻”更多是在标榜业绩。“国情咨文涉及的内容折射出美国在经济利益和安全责任上做出‘再平衡’,所有内容仍围绕美国自身利益。同以往政府相比,并无新鲜之处。”

党争依旧

据路透社30日报道,特朗普发表国情咨文时强调,国会两党应合作,在移民、基础设施建设等议题上妥协。

“我呼吁所有人搁置分歧,寻求共同点,发扬团结精神,我们需要向选民展示

这一点。”特朗普说。路透社评论,就在特朗普呼吁共和党、民主党团结合作时,双方对这份国情咨文的反应堪称“冰火两重天”。共和党议员为特朗普发言连连欢呼,民主党议员则安静地坐在一旁。

中国国际经济交流中心交流部副部长袁幽薇说,特朗普在演讲中花了大量时间呼吁两党联合、国家团结,主要因为美国政治目前走到了关键的十字路口。

“除国会两党之间的争斗,党内不同派别间也存在很大政策分歧。党派分歧导致国会1月下旬未能通过临时拨款法案,政府停摆。”袁幽薇说。

袁幽薇说,特朗普政府今后若想完成移民改革、基础设施建设等方面的施政,需要得到民主党和地方政府支持,否则美国政治仍将延续去年僵局。 新华社特稿

摒弃冷战思维 正确看待中美关系 外交部:希望美方

新华社北京1月31日电(郑明达 沈御风)针对美国总统特朗普在国情咨文中称中国、俄罗斯是美国的竞争对手,外交部发言人华春莹1月31日在例行记者会上表示,希望美方摒弃冷战思维和零和博弈的过时观念,正确看待中国和中美关系。

华春莹说,中美拥有广泛而重要的共同利益,同时也存在一些分歧,但两国的共同利益远大于分歧。历史和现实都表明,合作是中美双方唯一正确的选择,共赢才能通向更好的未来。

“希望美方摒弃冷战思维和零和博弈的过时观念,正确看待中国和中美关系,同中方相向而行,相互尊重,聚焦合作,管控分歧,维护中美关系健康稳定发展。”她说。



这是1月31日在印度孟买拍摄的即将下水的“卡兰杰”号潜艇。印度自行建造的第三艘“鲑鱼”级潜艇“卡兰杰”号31日在孟买海军基地下水。 新华社发

肯尼亚反对派领导人 奥廷加“宣誓就任总统”

或将被控叛国

在数千名支持者的见证下,肯尼亚反对派领袖拉伊拉·奥廷加1月30日在内罗毕市中心一处公园“宣誓就任总统”。他可能因此被检方指控叛国。

“我拉伊拉·阿莫洛·奥廷加,将实现崇高使命,就任肯尼亚共和国‘人民的总统’职位……我发誓我将对人民和肯尼亚共和国保持忠诚。”奥廷加手持圣经,面对密密匝匝的支持者“宣读就职誓言”。

去年8月的总统选举中,谋求连任的乌胡鲁·肯雅塔以比奥廷加多近10个百分点的支持率获胜。奥廷加称选举有违规行为,诉至肯尼亚最高法院。10月举行的重选肯雅塔再次获胜,奥廷加依旧不接受选举结果。

“宣誓就职”仪式后,奥廷加在推特账号上将他的头像改为“肯尼亚共和国总统”。

肯尼亚总检察长吉苏·穆伊盖去年12月警告说,如果奥廷加自封总统,可能面临叛国的罪名指控。 新华社特稿



品九暹·醉酱香

哥弟集团斥重金打造幽雅酱香型白酒——九暹酒,隆重登陆中原市场,感恩回馈郑州市民。

销售热线: 15981860492 董女士
招商热线: 13733893029 丁先生



贵州茅台镇 幽雅酱香型白酒

贵州李兴发酒业有限公司 GUIZHOU LIXINGFA LIQUOR CO.,LTD

咨询热线 400-091-5551 www.jiuxian1965.com